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Výzva k podávání žádostí 
o dotace na rok 2026
Obec Rapotín vyhlašuje výzvu k  podávání žádostí o  dotace 
z  obecního rozpočtu na podporu sportovní, kulturní, sociální 
a další veřejně prospěšné činnosti pro rok 2026.
O dotaci mohou žádat pouze právnické osoby, spolky a sdruže-
ní, které vedou účetnictví nebo daňovou evidenci dle platné le-
gislativy a  působí v  uvedených oblastech. Podporovány budou 
pouze aktivity a projekty vztahující se k obci Rapotín nebo jejím 
občanům.
Žádosti včetně všech povinných příloh je možné podávat pí-
semně nebo elektronicky na podatelnu Obecního úřadu Rapotín 
v termínu od 2. ledna do 19. ledna 2026.
Kompletní informace, formuláře a pravidla pro poskytování dotací 
jsou k  dispozici na úřední desce obce, na webových stránkách 
nebo osobně u Blanky Jirouškové na Obecním úřadě Rapotín.
Blanka Jiroušková,
finanční referent, dotace

Zástupci obcí uctili památku 
obětí 1. světové války
11. listopadu, v Den válečných veteránů, si zástupci obcí Rapotín, 
Petrov nad Desnou a Vikýřovice připomněli památku všech, kteří 
položili své životy v bojích první světové války. 
Starosta Rapotína Bohuslav Hudec, paní místostarostka obce 
Petrov nad Desnou Lenka Václavská a starosta Vikýřovic Václav 
Mazánek společně položili květiny u  památníku obětí 1. světové 
války umístěného na vnější zdi kostela Nanebevzetí Panny Marie. 
Krátkým pietním aktem uctili památku mužů z našich obcí, kteří se 
z bojišť domů již nikdy nevrátili.
Z Rapotína zahynulo během války 65 obyvatel a 6 bylo nezvěst-
ných. Z  Vikýřovic padlo 68 vojáků a  4 byli nezvěstní. Z  Petrova 
nad Desnou a Terezína se do rodin nevrátilo nejméně 46 mužů. 
Jejich odvaha, obětavost a lidskost nám připomínají cenu svobody 
a míru, ve které dnes můžeme žít.
Obecní úřad

Pozvánka
Starosta obce Rapotín svolává zasedání 
zastupitelstva obce na 9. prosince  
v  17.30 hod. v  zasedací místnosti 
KD Rapotín. Program zasedání bude 
zveřejněn na úřední desce obecního úřadu 
a na webových stránkách obce.
Bohuslav Hudec, 
starosta obce

Nominace na Osobnost 
obce Rapotín 2025
Obec Rapotín vyhlašuje výzvu k nominacím na ocenění Osob-
nost obce za rok 2025. Pokud znáte někoho, kdo se zasloužil 
o  rozvoj naší obce nebo svým působením významně přispívá 
k jejímu životu, neváhejte jej nominovat. Nominována může být 
jakákoli fyzická osoba, která žije nebo aktivně působí na území 
obce Rapotín.
Svůj písemný návrh můžete odevzdat osobně či zaslat elektro-
nicky na podatelnu Obecního úřadu Rapotín (Šumperská 775, 
788 14 Rapotín) nebo na e-mailovou adresu rapotin@rapotin.cz. 
Uzávěrka nominací je 3. prosince 2025.
Nominační formulář je k dispozici na webových stránkách obce 
www.rapotin.cz nebo u asistentky starosty v 1. patře obecního 
úřadu. V  případě dotazů nás kontaktujte na telefonu 588 884 
413 nebo prostřednictvím e-mailu.
Slavnostní vyhlášení Osobnosti obce Rapotín se uskuteční bě-
hem Obecního plesu 10. ledna 2026.
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Pokračování na str. 3

Opravy komunikací v měsíci 
listopadu
Během listopadu byly dokončeny práce na opravě komunikace 
v ulici K Mlýnu a také rekonstrukce části vozovky v ulici Družstevní.
V  Rapotíně byla zároveň vydlážděna přístupová komunikace 
a parkoviště u volnočasového areálu. V současné době zbývá do-
končit už jen spárování dlažby a provést vodorovné dopravní zna-
čení, aby mohl být celý prostor plně uveden do provozu.
Bohumil Pochop,
investiční referent 

Kalendáře budou distribuovány 
s prosincovým číslem  
Rapotínských novin
Občané Rapotína obdrží čtrnáctidenní stolní kalendáře na rok 2026 
do svých poštovních schránek spolu s prosincovým vydáním Rapo-
tínských novin, nejpozději do 21. prosince.
V případě, že se kalendář do schránky nevejde nebo jej nebude mož-
né doručit, nebude vložen. Od ledna si jej však můžete vyzvednout 
v Turistickém informačním centru Rapotín.
Stolní kalendář představuje naši obec prostřednictvím fotografií Mi-
chaela Cikryta.
MB

Knihovna má novou  
knihovnici
Do Obecní knihovny Rapotín nově nastoupila paní Tereza Kalinová, 
která se stává její novou knihovnicí. Do naší knihovny přichází s nad-
šením pro práci s knihami i s lidmi. 
Paní Kalinová vystřídala paní Annu Ferancovou, která k 30. listopadu 
ukončila svůj pracovní poměr. Aničce děkujeme za její dosavadní práci 
a přejeme jí mnoho štěstí jak v profesním, tak osobním životě.
Nová knihovnice se chce zaměřit na vytváření přátelského prostředí 
pro všechny generace. Plánuje připravovat rozmanité akce a progra-
my, které oživí dění v knihovně a potěší malé i velké návštěvníky.
Paní Tereze Kalinové přejeme mnoho radosti z práce a spoustu spo-
kojených čtenářů.
MB

Upozornění
Dovolte, abychom vás informovali o plánovaném přerušení do-
dávky elektrické energie dne 5. prosince od 11.30 do 15.00 hod. 
Odstávka zahrnuje ulici Jesenická: č. p. 316, 317, 460. 

Slavnostní podpis Podrobné smlouvy o spolupráci
Dne 24. listopadu proběhlo na Obec-
ním úřadě Rapotín slavnostní pode-
psání Podrobné smlouvy o spolu-
práci při realizaci projektu „Přírodě 
blízká protipovodňová opatření na 
řece Desné v úseku ř. km 12,088 – 
14,231“. Podpisu se účastnili zástup-
ci jednotlivých partnerů, a to: za obec 
Rapotín starosta obce Bohuslav Hu-
dec, za obec Vikýřovice pan starosta 
Václav Mazánek a za Povodí Moravy, 
s. p. generální ředitel David Fína.
Smlouva upravuje způsob financová-
ní projektu a také správu jednotlivých 
objektů, které vzniknou během reali-
zace stavby. Projekt bude realizován 
v katastrálních územích Vikýřovice  
a Rapotín. 
Martina Šeflová, 
kancelář starosty 

Upozornění
Obecní úřad, Obecní knihovna a Turistické informační centrum 
Rapotín  budou v období od 22. prosince do 2. ledna uzavřeny.
Děkujeme za pochopení.
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Letem zastupitelským světem 
Dne 12. listopadu proběhlo v pořadí 6. zasedání zastupitelstva obce v letošním 
roce, na němž zastupitelé schválili následující usnesení:
•	Předložený program zasedání zastupitelstva obce.
•	Návrhovou komisi ve složení: pan Jiří Burda a Luděk Krtička.
•	Ověřovatele zápisu: paní Markétu Csölleovou a paní Leňu Kašparovou.
•	Přijetí dotace ve výši 2 000 000 Kč a uzavření Smlouvy o poskytnutí dotace 

mezi Olomouckým krajem, Jeremenkova 40a, 779 11 Olomouc, zastoupeným  
Svatoplukem Binderem, náměstkem hejtmana, a  Obcí Rapotín na projekt 
„Novostavba sklářské řemeslné dílny v Rapotíně“.

•	Vydání, obsah a znění „Pravidel pro poskytování dotací v roce 2026 z rozpočtu 
obce Rapotín“.

•	Vydání, obsah a znění výzvy na poskytování dotací v roce 2026 z rozpočtu obce 
Rapotín na podporu rozvoje sportovní, kulturní, sociální či jiné veřejně prospěšné 
činnosti.

•	Hodnotící sedmičlennou pracovní skupinu pro posouzení „Žádostí o poskytnutí 
dotace na rok 2026 z rozpočtu obce Rapotín“ ve složení: předseda - Veronika 
Sáblíková, členové – Martin Čech, Ivo Škrabal, Martin Kalbáč, Bohuslav Hudec 
st., Radek Hofer,  Bohuslav Hudec ml.

•	Uzavření, obsah a znění dodatku č. 1 ke smlouvě č. 01/2025/dot. sepsaného 
mezi Obcí Rapotín a  panem P. D. Dodatkem č. 1 se prodlužuje termín na 
dokončení obnovy fasády rodinného domu do 30. 11. 2026.

•	Uzavření, obsah a znění dodatku č. 1 ke smlouvě č. 06/2025/dot. sepsaného 
mezi Obcí Rapotín a paní P. P. Dodatkem č. 1 se prodlužuje termín na dokončení 
obnovy fasády rodinného domu do 30. 9. 2026.

•	Přidělení veřejné zakázky malého rozsahu na stavební práce s  názvem 
„Novostavba řemeslné dílny - Rapotín“ společnosti PRUMHOR, spol. s r.o., se 
sídlem Rapotín 824, 788 13, za cenu ve výši 4.356.998,63 Kč bez DPH.

•	Uzavření, obsah a znění smlouvy o dílo číslo 11/2025/URI sepsané mezi Obcí 
Rapotín a  společností PRUMHOR, spol. s  r.o., se sídlem Rapotín 824, 788 
13, zastoupenou O. V., jednatelem, na veřejnou zakázku malého rozsahu na 
stavební práce s názvem „Novostavba řemeslné dílny - Rapotín“ za cenu ve výši  
4 356 998,63 Kč bez DPH.

•	Uzavření, obsah a znění kupní smlouvy č. 01/2025 sepsané mezi Obcí Rapotín 
a  Svazkem obcí údolí Desné, se sídlem Šumperská 775, 788 14 Rapotín, 
zastoupeným Václavem Mazánkem, 1. místopředsedou svazku, na koupi 
pozemku parcelní číslo 308/7 – ostatní plochu o výměře 619 m2 v katastrálním 
území Rapotín za cenu ve výši 24 760 Kč.

Záměr vložit níže specifikovanou vodohospodářskou infrastrukturu v  majetku 
obce Rapotín jako nepeněžitý vklad do základního kapitálu společnosti 
Vodohospodářská zařízení Šumperk, a. s., sídlem Jílová 6, 787 01 Šumperk, IČ: 
47674954 (VHZ). Ocenění nepeněžitého vkladu bude provedeno na základě 
znaleckého posudku, který pro potřebu vkladu zajistí v  souladu se zákonem 
90/2012 Sb., zákona o  obchodních korporacích, ve znění pozdějšího znění, 
společnost VHZ. 
Specifikace nepeněžitého vkladu: 
1.	 Průmyslová zóna Rapotín – Střelnice, výstavba oddílné kanalizace o  délce 

2.201 m (gravitační kan. 1.421 m, ČS, výtlak 780 m) – viz kolaudační souhlas č. 
j. ŽPR-2402/R-185/2005 ze dne 15. 9. 2025.

2.	 Průmyslová zóna Rapotín – Střelnice, výstavba oddílné kanalizace (přípojka NN 
pro čerpací stanici, komunikace a oplocení) – viz kolaudační souhlas č. j. výst. 
4142/0-Hu ze dne 18. 11. 2005.

3.	 Zajištění technické infrastruktury pro výstavbu RD na p. č. 2512/29 v  k. ú. 
Rapotín, vodovodní řad v délce 97 m podle kolaudačního souhlasu č. j. MUSP 
26332/2015 ze dne 23. 4. 2015; tato položka nabyla účinnosti dnem nabytí 
vlastnického práva na tento vodovod pro obec Rapotín, tj. 12. 9. 2022.

4.	 Zajištění technické infrastruktury pro výstavbu RD na p. č. 252/29 v  k. ú. 
Rapotín, splašková kanalizace v délce 305 m podle kolaudačního souhlasu č. 
j. MUSP 93488/206 ze dne 5. 9. 2006, tato položka nabyla účinnosti dnem 
nabytí vlastnického práva na tuto kanalizaci pro obec Rapotín, tj. 2. 9. 2022.

5.	I nfrastruktura v  k. ú. Rapotín – SO 02 Splašková kanalizace v  délce 322 m 
podle kolaudačního rozhodnutí č. j. R/2024/24258/5 ze dne 11. 12. 2024; tato 
položka nabyla účinnosti dnem nabytí vlastnického práva na tuto kanalizaci pro 
obec Rapotín, tj. 19. 6. 2025.

6.	I nfrastruktura v k. ú. Rapotín – SO 03 Vodovod v délce 274 m podle kolaudačního 
rozhodnutí č. j. R/2024/24258/5 ze dne 11. 12. 2024; tato položka nabyla 
účinnosti dnem nabytí vlastnického práva na tento vodovod pro obec Rapotín, 
tj. 19. 6. 2025.

7.	 Prodloužení vodovodního řadu a kanalizační stoky – ul. U Koupaliště Rapotín 
– vodovodní řad v  délce 134,53 m podle kolaudačního rozhodnutí č. j. 
R/2025/54389/7 ze dne 29. 5. 2025; tato položka nabyla účinnosti dnem 
nabytí vlastnického práva na tento vodovod pro obec Rapotín, tj. 22. 10. 2025.

8.	 Prodloužení vodovodního řadu a kanalizační stoky – ul. U Koupaliště Rapotín – 
kanalizace tlaková, gravitační v délce 65,90 m podle kolaudačního rozhodnutí 
č. j. R/2025/54389/7 ze dne 29. 5. 2025; tato položka nabyla účinnosti dnem 
nabytí vlastnického práva na tuto kanalizaci pro obec Rapotín, tj. 22. 10. 2025.

•	Uzavření, obsah a znění smlouvy o dílo sepsané mezi Obcí Rapotín a Urbanistické 
středisko Ostrava, s.r.o., Spartakovců 3, 708 00 Ostrava – Poruba, na zpracování 
Změny č. 4 Územního plánu Rapotín za cenu ve výši 460 000 Kč bez DPH.

•	Uzavření, obsah a  znění kupní smlouvy sepsané mezi Obcí Rapotín 
a Olomouckým krajem, se sídlem Olomouc - Hodolany, Jeremenkova 119/40a, 

779 00, zastoupeným Ladislavem Oklešťkem, 
hejtmanem, na koupi pozemku parcelní číslo 2711/54 
– ostatní plochu o  výměře 13 000 m2 v  katastrálním 
území Rapotín za cenu ve výši 2 000 000 Kč.

•	Příkazní smlouvu č. 9/2025/URI na výkon technického dozoru stavebníka na 
akci „Novostavba řemeslné dílny - Rapotín“ mezi Obcí Rapotín a společností 
USCHEMER s.r.o., Wolkerova 36, 787 01 Šumperk, zastoupenou R. U., IČ: 
27768180, za cenu 141 933 Kč vč. DPH.

•	Vydání obecně závazné vyhlášky obce Rapotín o  regulaci zacházení 
s pyrotechnickými výrobky.

•	Rozpočtové opatření č. 7/2025 dle přílohy č. 1.
•	Podání žádosti o  poskytnutí dotace ze 75. výzvy IROP – standardizace 

územních plánů – SC 1.1. (MMR) na financování akce s názvem „Územní plán 
Rapotín – Změna č. 4“ s celkovou maximální výší uznatelných výdajů 414.400 
Kč. V případě schválení žádosti poskytne IROP maximálně 85 % z celkových 
uznatelných nákladů, tj. 374 168 Kč.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
•	Kontrolu plnění přijatých usnesení č. 05/2025 ze zasedání zastupitelstva obce 

konaného dne 8. 9. 2025 v zasedací místnosti Kulturního domu Rapotín.
•	Finanční plnění projektu „Přírodě blízká protipovodňová opatření na řece Desné 

v úseku ř. km 12,088 – 14,231“ k 24. 10. 2025.
•	Výhled financování vlastních zdrojů partnerů akce „Přírodě blízká protipovodňová 

opatření na řece Desné v úseku ř. km 12,088 – 14,231“ pro roky 2026 a 2027.
•	Rozpočet obce Rapotín na rok 2026 včetně rozpočtu investic na rok 2026.
•	Pravidla tvorby a čerpání sociálního fondu na rok 2026.
•	Vyhodnocení čerpání sociálního fondu za rok 2025 k 30. 9. 2025 a rozpočet 

sociálního fondu na rok 2026.
•	Vyhodnocení čerpání fondu bydlení obce Rapotín za rok 2025 k 30. 9. 2025 

a rozpočet fondu bydlení obce Rapotín na rok 2026.
•	Zápis ze zasedání finančního výboru č. 5/2025 konaného dne 3. 11. 2025 

v zasedací místnosti Obecního úřadu Rapotín.
•	Zápis z 26. zasedání kontrolního výboru konaného dne 8. 9. 2025 a zápis z 27. 

zasedání kontrolního výboru konaného dne 8. 10. 2025 v zasedací místnosti 
Obecního úřadu Rapotín. 

•	Žádost pana M. R. o sjednání nápravy a vymezení pozemků parcelní číslo 2631/5, 
2631/9, 2631/8, 2631/3, 2631/2, 2631/11, 2631/10 a 2631/4 v katastrálním 
území Rapotín jako plochy hromadné rekreace místo současného přírodního 
biocentra.

Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti 
rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle zákona č. 110/2019 Sb., 
o zpracování osobních údajů.

Upozornění
Svoz pytlů s papírem od rodinných domů 
proběhne 30. 12.  
Svoz probíhá jednou za měsíc. 

Svoz tříděných komodit podzemní kontejnery, zvony
• plast	 10. 12., 24. 12.	 • papír	 3. 12., 17. 12., 31. 12.

Svoz BIO nádob 240 l byl ve středu 26. 11.  
ukončen! Svoz bude opět zahájen v dubnu 2026.

Centrální sběrný dvůr

Provozní doba:
Po–Pá	 6.00–14.30 hod.

Telefon na vrátnici: 
724 728 369
Pronájem kontejnerů: 
724 606 410

Stále probíhá výdej nádob  
na svoz plastů od rodinných domů
Stále je možné si vyzvednout žlutou nádobu 240 l ke svozu plastů 
od rodinných domů v  obci Rapotín. Výdej probíhá individuálně po 
telefonické domluvě na tel. č. 724 747 527 nebo 588 884 403. Nádoby 
budou vydány proti podpisu osobě starší 18 let, která je přihlášena 
k  trvalému pobytu v  RD v  obci Rapotín. Nádoby jsou vydávány na 
rodinu žijící v RD, tj. 1 rodina = 1 nádoba!

Termíny svozu nádob na plasty: 5. 12. a 2. 1. 
(dále kalendář svozů).

Poslední letošní svoz komunálního odpadu proběhne 
ve středu dne 24. 12. 2025 v dopoledních hodinách.
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Vzpomínka
Dne 14. prosince si připomeneme 8 let 
od úmrtí pana Josefa Kašíka.
S láskou a úctou vzpomínají manželka, 

děti a vnoučata s rodinami.

	 Blahopřejeme jubilantům
	 V listopadu své životní jubileum oslavili:  
	 Buráňová Lydie 	 Burdová Miloslava	 Fouček Petr	 Hrabkovská Dana
	 Stárková Eva	 Kašpar Jaromír	 Kofroňová Marie	 Kosová Emilie
	 Kolářová Jana	 Kurečka Petr	 Mil Miroslav	 Rosová Marcela
	 Roland Zdeněk	 Tábor Zdeněk

Jménem obce 
srdečně 
blahopřejeme.

Putování historií 
šumperského hřbitova
Dne 11. listopadu se členové ASTRY vydali na šumperský hřbitov, 
kde je provedl historik a průvodce Drahomír Polách. V samotném 
Šumperku se nacházejí tři hřbitovy – šumperský, temenický 
a židovský. Ten šumperský byl založen v roce 1886 a od hlavní vstupní 
brány jsme se vydali pravou stranou směrem k  reprezentativním 
rodinným hrobkám.
Zde jsme si připomněli významné rodiny, které výrazně ovlivnily 
rozvoj Šumperka. Patří k nim například rod Seidlů, který stál u zrodu 
místního textilního průmyslu a obchodu. Člen rodu Seidlů byl v roce 
1917 jmenován čestným občanem města. Seidlova vila stojí dodnes 
na ulici Dr. E. Beneše a mnozí ji znají jako bývalý „kojeňák“.
Neméně významná byla i rodina Sieglových, jejíž podniky patřily v 19. 
století k největším v celé rakousko-uherské monarchii. V Šumperku 
i Loučné provozovali přádelny, stáli u vzniku moravských a slezských 
cukrovarů a Gustav Siegl obdržel řadu ocenění, včetně titulu rytíře 
Čestné legie.
Velký otisk v historii města zanechala také rodina Oberleithnerova. 
Podílela se na rozvoji textilního průmyslu, provozovala bělidlo, 
podílela se na činnosti hanušovického pivovaru či výrobě mýdla. 
Gustav Oberleithner byl v roce 1917 jmenován čestným občanem 
Šumperka a v letech 1918–1921 působil jako starosta města.
Součástí prohlídky byla i  návštěva horní části hřbitova, kde jsou 
pochováni vojáci různých národností z období první světové války. 
Celkem je zde uloženo 450 padlých z  let 1914–1919. Právě 11. 
listopad je Dnem válečných veteránů a symbolem vzpomínky se stal 
vlčí mák, který se tradičně připíná do klopy.
Krematorium, které je dnes nedílnou součástí hřbitovního areálu, 
bylo postaveno v roce 1978.
Komentovaná prohlídka byla velmi poutavá a  přinesla mnoho 
nových informací o historii města i významných osobnostech, které 
v něm zanechaly svou stopu.
Děkujeme panu Drahomíru Poláchovi za zajímavý výklad.
Květa Valouchová

Blahopřání
V pátek 14. listopadu oslavil krásné 
jubileum náš obyvatel František 
Langmann. U nás v Domě s pe-
čovatelskou službou Rapotín by-
dlí se svojí manželkou Jarmilou již 
jedenáctý rok. Gratulaci přijal i od 
pana místostarosty Radka Hofera 
a od paní Milušky Sehnalové, která 
přála za sociální a  kulturní komisi. 
Celý kolektiv DPS mu také přeje hod-
ně zdraví a pohody do dalších let.
Pavla Bílková,
Dům s pečovatelskou službou Rapotín

Spolek ASTRA pojede na 

vánoční trhy 
Olomouc

ve středu 3. 12. 2025 

  Program bude doplněn asi hodinovou procházkou  
s průvodcem a výkladem centrem města Olomouc.

Odjezd vlakem 8.03 hod. z Rapotína. 
Návrat zpět z Olomouce ve 13.33 hod.,  

nebo pak vždy zhruba po hodině.
Za jízdné můžete ušetřit, když si koupíte jednodenní jízdenku 

na 24 hodin IDSOK za 44 Kč.
Srdečně zvou Lenka Vykydalová a Karel Mičunek.



Setkání seniorů
V  sobotu 15. listopadu se konalo Setkání se-
niorů naší obce. Strávit pěkné odpoledne přišlo 
kolem stovky našich seniorů. Pozdravit je přišel sta-
rosta obce pan Bohuslav Hudec. O hudební doprovod se postarala 
skupina Mikeš. Pobavit nás přijela děvčata z hasičského sboru Hra-
bišín, která tančila v puntíkovaných šatičkách na krásnou hudbu, do-
konce s nimi vystupovali i dva muži. Pohoštění zajistila restaurace KD 
a hosté byli spokojeni. Sál byl hezky vyzdobený výrobky dětí a paní 
učitelek MŠ Skleněnka Rapotín, kterým moc děkujeme, udělaly všem 
velkou radost. Musíme taky poděkovat panu Janu Stašelovi, který nám 
vždy ochotně pomáhá a radí. Těšíme se na další setkání.
Hana Maierová, 
sociální a kulturní komise  
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SOCIÁLNÍ A KULTURNÍ KOMISE RAPOTÍN POŘÁDÁ 

 

ZÁJEZD DO POLSKA 
TRŽNICE KUDOWA ZDRÓJ A ADVENTNÍ WROCLAW 

 

ODJEZD: 6:30, zast. U skláren (autobus staví na všech zastávkách směr Šumperk) 

CENA: 300,- občané Rapotína, 500,- ostatní 

S SEBOU: polské zloté 

ZÁVAZNÉ PŘIHLÁŠKY: 18.11. - 28.11., pokladna OÚ Rapotín, 588 884 402 

Známá tržnice s možností nákupu rozmanitého.  
sortimentu… potraviny, drogerie, oblečení. 

 

Procházka po historické části města,  
vánoční jarmark na Rynku – kolem radnice, 
Solném rynku a v přilehlých prostorách.         
Různé atrakce a stánky. 

 

9. prosince 2025 
 

Možnost směny KČ na polské zloté ve směnárně (kantor) poblíž Rynku. 

 

Ohlédnutí za oslavou 9. výročí rozhledny Bukovka 
V sobotu 8. listopadu jsme společně oslavili už deváté výročí otevření 
rozhledny Bukovka. Počasí nám přálo, celé dopoledne svítilo sluníčko, 
takže výlet měl hned od začátku skvělou atmosféru.
Na společný výstup se k nám připojil průvodce Jiří Tomášek, který ces-
tou poutavě vyprávěl o zadržování vody v krajině, hospodaření v le-
sích i historických souvislostech regionu. 
Na vrcholu rozhledny čekal na děti kvíz se sladkou odměnou, a tou 
nebylo nic menšího než perníček ve tvaru samotné Bukovky. 
Kdo si ráno vyzvedl v  TIC Rapotín Luštící hledačku, mohl si cestu 
zpestřit ještě malým dobrodružstvím – dozvědět se o řadě místních 
zajímavostí a procvičit si mozkové závity při řešení rébusů a šifer.
U Bukovky nechybělo opékání špekáčků, výborný čaj a svařák. Oheň, 

vůně pečených dobrot 
a  přátelské povídání i  pro-
gram pro děti vytvořily tu 
pravou atmosféru, díky kte-
ré si všichni odnesli hezké 
vzpomínky.
Děkujeme, že jste byli u toho, 
oslava se opravdu vydařila!
Tereza Kalinová
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Tříkrálová sbírka 2026
Tříkrálová sbírka v  obci Rapotín se uskuteční ve 
dnech 1.- 14. ledna 2026.
Tříkráloví koledníci dostanou požehnání ke 
koledování dne 2. ledna v  18.15 hod. na začátku 
mše svaté v  kostele v  Rapotíně, kam srdečně 
zveme všechny zapojené děti, jejich rodiče, vedoucí 
skupinek a je vhodné si své tříkrálové oblečení vzít na sebe.
Vzhledem k  rozsáhlosti obce také není možné obejít všechny 
domácnosti, chybí vedoucí skupinek.
Pokud byste chtěli přispět, a  tříkráloví koledníci vaši domácnost 
nenavštíví, bude v čase Tříkrálové sbírky na webu Charity Šumperk 
- www.sumperk.charita.cz a  na webu Tříkrálové sbírky - www.
trikralovasbirka.cz QR kód, kde je možnost přispět on-line.
Také můžete kontaktovat místní asistentku Tříkrálové sbírky v obci 
Rapotín Miroslavu Večeřovou, tel. 776 803 956, a domluvit se.
Petra Petková

Nový web pomáhá bránit 
se kyberšmejdům

Olomoucký kraj spolu s policií a projektem E-bezpečí 
spustil nový web www.panprokoukl.cz, který má 
lidem pomoci lépe se chránit před podvodníky na 
internetu.
Stránka nabízí jednoduché rady, přehled aktuálních 
podvodů i  možnost rychle zkontrolovat podezřelé 
zprávy z  e-mailu, SMS nebo WhatsAppu. Velkým 
pomocníkem je také chatbot pan Prokoukl, který 
díky umělé inteligenci odpovídá na dotazy kdykoliv 
během dne.
„Podvody na internetu rychle přibývají a  často 
míří na seniory i  lidi, kteří si nejsou jistí v digitálním 
světě. Proto chceme nabídnout jasné a  přehledné 
informace, které mohou pomoci předejít problémům,“ 
říká náměstek hejtmana Martin Škurek.
Podle ředitele krajské policie Tomáše Landsfelda jsou 
metody podvodníků stále propracovanější. Nový web 

tak má lidem pomoci rychleji se zorientovat a vyhodnotit podezřelé situace.
Web je součástí kampaně „Prokoukl to! A ty?“, je dostupný zdarma a bez 
registrace.
Ladislav Jílek, 
komisař

Památník obětí I. světové války 
obcí Rapotín, Vikýřovice, Petrov 
a Terezín
Památník obětí I. světové války se nachází na vnější zdi kostela 
Nanebevzetí P. Marie v Rapotíně, vpravo od hlavního vstupu. Tvoří 
ho mramorová stěna s reliéfem válečného kříže, ve vavřínovém věnci 
a třemi měděnými deskami (každá 100x100 cm), která je osazena 
na jižní vnější zdi rapotínského kostela, celkové rozměry jsou 
195x374x20 cm. V českém překladu je vlevo napsáno „ Našim ve 
světové válce 1914 – 1918 padlým hrdinům. Vpravo je nápis „ Kdo 
pro vlast prolil svoji krev, bude dobře spát i v cizí zemi“. Německý 
nápis je veršován. Autorem návrhu byl vídeňský architekt Adolf Paar, 
který se později usadil v Šumperku. Kamenické práce provedl Otto 
Pfizner ve Velkých Kuněticích za 9600 Kč, bronzové nápisové desky 
odlila brněnská firma Hiller za 7986,60 Kč. Původně se uvažovalo 
o  umístění památníku na místním hřbitově. Slavnostní svěcení 
památníku se konalo za hojné účasti 5. července 1931. Slavnost 
probíhala v neděli v deset hodin za krásného počasí a proběhla na 
cvičišti Měšťanské školy v  Petrovicích. Hosté mj. senátor Gustav 
Oberleithner a spolumajitel rapotínské sklárny Josef Leo Schreiber. 
Po roce 1945 byl památník připomínající období nesvobody na 
několik let překryt dřevěným a později plechovým obložením.
V  letech 1914 – 1918 zahynulo ve válce 65 občanů Rapotína a 6  
zůstalo nezvěstných. V  Petrovicích zahynulo 46 vojáků a   4 byli 
nezvěstní. Z  Terezína pak zahynulo 5 vojáků. Z  Vikýřovic to bylo 
68 vojáků a 4 se pohřešují. V letech II. světové války (1939-1945) 
padlo za německou říši z Rapotína 130 osob, z Vikýřovic 106 osob 
a Petrovic 129 vojáků.
Stanislav Hošek

Přehled bohoslužeb v kostele Nanebevzetí Panny Marie 
v Rapotíně v době Vánoc

Neděle 30. 11.  – 1. neděle adventní – začíná čtyřtýdenní příprava 
na Vánoce, příchod narození Ježíše.  
Každou sobotu v době adventní v 7.00 hod. roráty (ranní marián-
ské mše v době adventní) – 6. 12., 13. 12., 20. 12. 

Advent dostal své jméno od slovesa „advenire“ = přicházeti, přijíti. 
Spíše bychom měli říci, že si své jméno přinesl s sebou z latiny. Jen 
malinko je naši předkové počeštili, „adventus“ se změnilo na „ad-
vent“ a znamená „příchod“.  To slovo samo vyvolává otázku, kdo, či 
co přichází. Leckdo dnes odpoví, že zima. Spíše však dostaneme od-
pověď, že Vánoce. Verš „Vánoce, Vánoce přicházejí“ je dobře znám. 
Jenže ani to není to přesné. Přichází Spasitel. Vánoce jsou narozeni-
ny Ježíše Krista.  
Betlémské světlo – možno vyzvednout v  kostele na Štědrý den 
v 10.00 – 12.00 hod. a před půlnoční mší svatou. Předávání Bet-
lémského světla je další tradice, která také patří k adventu, zejména 
k jeho závěru.
Návštěva kostela s prohlédnutím jesliček je možná od 24. 12. před 
půlnoční mší svatou (začátek mše je ve 22.00 hod.), o Slavnosti Na-
rození Páně a na Svátek sv. Štěpána od 14.00 do 17.00 hod., dále 
před každou mší svatou a bezprostředně po ní až do 11. ledna.
V pátek 2. 1. na začátku mše svaté v 18.15 hod. zveme tříkrálové 
koledníky na již tradiční požehnání před koledováním. 
Kněží Římskokatolické farnosti Rapotín přejí všem občanům po-
žehnané Vánoce a celý nový rok plný Božího požehnání a pokoje. 
Srdečně zve Římskokatolická farnost Rapotín.

24. 12. Štědrý den Půlnoční mše svatá ve 22.00 hod. 

25. 12. 1. svátek vánoční
Slavnost Narození Páně Mše svatá v 9.00 hod.

26. 12. 2. svátek vánoční
Svátek sv. Štěpána Mše svatá v 9.00 hod.

28. 12. Svátek Svaté rodiny Mše svatá v 9.00 hod.

31. 12.                                                                           Silvestr Děkovná bohoslužba na závěr roku 18.15 hod.

1. 1. Slavnost Matky Boží 
Panny Marie Nový rok – Mše svatá v 9.00 hod. 

2. 1. Mše svatá Požehnání tříkrálovým koledníkům v 18.15 hod.

4. 1. 2. neděle vánoční Mše svatá v 9.00 hod. (žehnání vody, křídy,
kadidla)

11. 1. Svátek Křtu Páně Mše svatá v 9.00 hod. ukončení vánoční doby.



Kulturní servis RapotíN	

Aktuální informace o akcích v Rapotíně a okolí najdete na webových stránkách www.rapotin.cz, www.ticrapotin.cz. Změna programu vyhrazena. 
Pořádáte akci v Rapotíně a chcete, aby byla uvedena v této sekci? Pošlete informace/plakátek na tic@rapotin.cz

Kulturní kalendář
prosinec

Neděle | 21. prosince | 13.00−17.00 hod. 
ZO ŽS Rapotín s Obcí Vikýřovice | Galerie Zámeček Vikýřovice 
VÁNOCE v Galerii Zámeček Vikýřovice
Neděle | 21. prosince | 14.00 hod. 
Hospůdka na Jiskře 

Adventní neděle
Neděle | 21. prosince | 16.00 hod. 
Rapipa Camion | Pohostinství Na Gruntě v Rapotíně 

Konvičkové adventní neděle
Úterý−středa | 30.−31. prosince | 10.00−14.00 hod.
Muzeum rapotínské sklárny 

Prohlídky s výkladem

Středa | 7. ledna | 17.00 hod.
zasedací místnost KD Rapotín  

Prokoukneme to spolu
Pondělí | 10. ledna | 19.30 hod. 
KD Rapotín 

12. obecní ples 
Pátek | 13. února | 19.00 hod.
KD Rapotín 
16. školní ples
Čtvrtek | 12. března | 16.00 hod. 
KD Rapotín 

Vyndavací ZAS TAM DACÍ - Zdeněk Izer 
Středa | 15. dubna | 19.00 hod.
KD Rapotín 
Talk show Úsměvy Jaromíra Hanzlíka
Sobota | 25. dubna | 16.00 hod. 
KD Rapotín 

Kája a Bambuláček 
Čtvrtek | 7. května | 19.00 hod.
KD Rapotín 

Proplačte se ke štěstí - CRY BABY CRY

Středa | 3. prosince | Odjezd vlakem 8.03 hod. z Rapotína. Návrat zpět 
z Olomouce buď ve 13.33 hod. nebo pak vždy zhruba po hodině. 
ASTRA

ASTRA a vánoční trhy v Olomouci
Sobota | 6. prosince | 16.00 hod.
KD Rapotín

Mikulášská nadílka
Neděle | 7. prosince | 13.00−17.00 hod.
ZO ŽS Rapotín s Obcí Vikýřovice | Galerie Zámeček Vikýřovice 

VÁNOCE v Galerii Zámeček Vikýřovice
Neděle | 7. prosince | 14.00 hod.
Hospůdka na Jiskře 
Adventní neděle
Neděle | 7. prosince | od 16.00 hod.
Rapipa Camion | Pohostinství Na Gruntě v Rapotíně 

Konvičkové adventní neděle
Úterý | 9. prosince | 6.30 hod. zastávka U Skláren (autobus staví 
na všech zastávkách směr Šumperk)
Sociální a kulturní komise  

ZÁJEZD DO POLSKA - tržnice Kudowa 
Zdrój a adventní Wroclaw
Středa | 10. prosince | 18.00 hod. 
Obec Rapotín | kostel Nanebevzetí Panny Marie v Rapotíně

Zpívání koled u kostela  
Čtvrtek | 11. prosince | 19.00 hod. | odjezd autobusu 18.00 - zast. 
U Skláren (autobus staví na všech zastávkách směr Šumperk)
Sociální a kulturní komise | velký sál KD Šumperk 
Vánoční koncert DASHA & PAJKY PAJK 
QUINTET  
Neděle | 14. prosince | 13.00−17.00 hod.
ZO ŽS Rapotín s Obcí Vikýřovice | Galerie Zámeček Vikýřovice 

VÁNOCE v Galerii Zámeček Vikýřovice
Neděle | 14. prosince | 14.00 hod.
Hospůdka na Jiskře 
Adventní neděle
Neděle | 14. prosince | 16.00 hod.
Rapipa Camion | Pohostinství Na Gruntě v Rapotíně 
Konvičkové adventní neděle
Úterý | 16. prosince | 17.00 hod.
TIC Rapotín | Obecní knihovna Rapotín 
Zdobení perníkového stromečku

Připravujeme:



  30.11.      7.12.      14.12.

Rapipa Camion a Pohostinství Na Gruntě v Rapotíně
pořádají

Pohostinství
       Na Grunte:    

Každou  neděli se můžete těšit na teplou polévku. Možnost odnést s sebou. 

Příjďte nasát . Těšíme se na Vaši návštěvu.VÁNOČNÍ ATMOSFÉRU

Od 16:00 na Vás bude čekat tradiční punč, svařák
                        a další dobroty

Konvičkové 
adventní neděle

dršťková gulášováprdelačka dršťková
  30.11.      7.12.      14.12. 21.12.

ˇ



Kulturní servis Rapotín	

AKCI  PRO VÁS PŘ IPRAVILA OBEC RAPOTÍN.  
KAPACITA NÁVŠTĚV JE OMEZENA.  

OBJEDNÁVKA 
 MIKULÁŠE 

S DOPROVODEM 

 Návštěvu až domů lze objednat 
do 4.  prosince 2025 v TIC Rapotín 

na tel .  583 212 211  nebo 608 292 980.  

5 .  prosince 2025

ZPÍVÁNÍ KOLED U KOSTELA
O B E C  R A P O T Í N  V Á S  S R D E Č N Ě  Z V E  N A

1 0 .  P R O S I N C E  2 0 2 5  V  1 8  H O D .  
Z p í v á n í  k o l e d  p r o b ě h n e  p ř e d  r a p o t í n s k ý m
k o s t e l e m  N a n e b e v z e t í  P a n n y  M a r i e .  

P ř i j ď t e  s i  z a z p í v a t  k o l e d y  s  p ě v e c k ý m  s b o r e m  S m í š c i .  

N a  z a h ř á t í  b u d e  p ř i p r a v e n o  s v a ř e n é  v í n o  a  t e p l é  n á p o j e .  

V Í C E  I N F O R M A C Í :  T I C  R A P O T Í N ,  T E L . :  5 8 3  2 1 2  2 1 1  

Obec Rapotín děkuje  skupině ČEZ za finanční podporu akce. 

Přijďte si nazdobit perníkový stromeček.  
Vstupné: 60 Kč (v ceně perníkový stromeček)

Zdobení perníkového
stromečku 

16. prosince 2025  17.00h
Obecní knihovna Rapotín 

Více info a rezervace: 608 292 980, tic@rapotin.cz

Nutná 
rezervace 

do 11.12.



Turistické informační centrum
Šumperská 530, 788 14 Rapotín
Tel.: +420 583 212 211, 608 292 980
E-mail: tic@rapotin.cz, www.ticrapotin.cz

12.

Vstupenky v prodeji od 1. 12. 2025
TIC Rapotín: +420 583 212 211 / 608 292 980

VSTUPNÉ: 700 Kč / VIP VSTUPNÉ: 2000 Kč

moderátor 
Aleš Lehký

host večera
Paľo Habera

hudební skupina
Lucky band

ukázky společenských tanců
Adam Chytil a Nikola Saňáková

ocenění Osobnosti obce
Rapotín za rok 2025

tombola

zvěřinové speciality

www.kdrapotin.cz

10. 1. 2026 / 19:30
KD RAPOTÍN

obecní ples

ESTHETIC

KULTURNÍ DŮM
RAPOTÍN

NEVÍTE, CO DAROVAT
       pod stromeček?

DARUJTE
    zážitek!

www.kdrapotin.cz

PROHLÍDKY MUZEA 
S VÝKLADEM

www.muzeumrapotin.cz

10-14 hod.

30. - 31. PROSINCE 2025
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Nové tituly v knihovně
Byt, Jana Šrámková 
Neotřelý literární počin dvo-
jice autorů přichází s inova-
tivním zpracováním příběhu 
dvou hrdinů, kteří sdílejí 
jeden byt. Společný prostor 
je místem, které je spoju-

je a zároveň odděluje. Novátorský románový 
titul Byt aneb Román ve dvou nabízí příběh 
Daniela a Zuzany a je na vás, z jakého konce 
knihu uchopíte. Retrospektivu a úhel pohledu 
postav si tím pádem čtenář volí sám. Příběh je 
naservírován jak z mužské, tak z ženské per-
spektivy. 

Návrat, Petra Dvořáková 
Hlavní protagonistka Jana stojí na 
prahu dospělosti a životního roz-
hodnutí stát se řádovou sestrou. 
Nastoupila cestu do kláštera, aby 
svůj život zasvětila tomu nejvyšší-
mu. Jakmile postupně proniká do 
reality služby v klášteře, její před-

stavy a vize se dostávají do střetu s původním 
přesvědčením. Svoje fungování v instituci a víru 
v Boha si představovala jinak. Její láska k Bohu se 
přetavuje do jiných forem a podob a mladá Jana 
ve své naivitě balancuje nad primárním přesvěd-
čením a touze poddat se všeobjímajícímu citu.  

Čau debile, Virginie Despentes
Rebecce se v duši zračí zašlá slá-
va filmové herečky a závislost na 
narkotikách. Oscar je významný 
spisovatel zapletený do kauzy 
MeToo. Aktéři rozehrávají po 
emailové komunikaci slovní pře-
střelku, která nabývá nebývalých 

rozměrů. Sprška urážek a  potlačené frustrace, 
která pramení z bolesti a  touhy postavit se za 
svět žen, jež zažily sexuální obtěžování, časem 
přeroste v elaboráty o vině, svědomí a porozu-
mění. Na jednom pólu stojí generace feministek, 
na druhém svět šovinisty.

Bolestná laskavost, 
Jo Browning Wroe
Píše se rok 1966 a britské měs-
tečko Aberfan zažívá jeden 
z  nejtemnějších dnů v  historii 
Velké Británie. Při sesuvu půdy 
dojde ke smrtelnému zranění 
144 osob, a  většinu zesnulých 

tvoří děti. Historicky nejmladší balzamovač 
v Británii – William Lavery prochází po tragédii 
praktickou zkouškou ohněm. Bolestná laskavost 
je román o smíření, soucitu a vlídnosti. Jedná se 
o velmi silný příběh plný emocí, který přes svou 
srdceryvnost přináší smíření s osudem.    

Dokonalé ticho, Helen Fields
Další bestsellerový thriller, při 
kterém tuhne krev v žilách. Vy-
šetřovatelské komando Luc 
Callanach a  Ava Turner se do-
stanou k hrůznému případu při-
pomínajícímu scény z  Psycha. 
Vedle zhanobeného těla nale-

zené oběti se objeví panenka vytvořena z kůže 
zavražděné. Kdo má tento ohyzdný čin na 
svědomí? Existuje spojitost s  případy z  okolí, 
kde neznámý útočník hanobí těla místních po-
tulných narkomanů a značkuje si svoje kořisti 
krvavým cejchem?  

Zrádce, Jørn Lier Horst 
Hlavní vyšetřovatel William Wis-
ting se dostává k  nesnadnému 
případu. Pravděpodobným pů-
vodcem nehody byla zpočátku 
živelná katastrofa. Po sesuvu 
půdy a  průběhu záchranné akce, 
která následovala, došlo na sčítání 

všech obyvatel. Nedošlo k žádným ztrátám na ži-
votech. Při odklízení materiálu se ale vynořila mrt-
vola. Expertíza ovšem ukázala, že oběť zemřela 
ještě před zásahem shůry. Vyšetřovatel stojí na 
mrtvém bodě. Pomalu rozplétá složitý případ, 
jehož kořeny sahají až k samotným inspektorům.  

Proč bydlíme za městem, 
Peter Stamm 
Na první pohled vágní pří-
běh o  rodině, která se stěhuje 
z místa na místo, přesto skrývá 
hloubku. Ze strýčkova klobou-

ku migruje rodina na střechu kostela, odtud na 
Měsíc, kde se ale rodině zase něco nezdá. A tak 
kočují do domu se třemi telefony, kde též nena-
chází útěchu. Teplo domova se tedy snaží znovu-
objevit v kině…Knihu Petera Stamma o putování 
a touze najít ten pravý domov doprovázejí nád-
herné ilustrace význačné umělkyně Jutty Bauer. 
Anna Ferancová, 
Obecní knihovna Rapotín

Literatura pro děti a mládež:

Anna a Duhové údolí,  
Lucy Maud Montgomery
Anna a její muž Gilbert mají šest 
dětí. K  sourozeneckému gangu 
se připojí potomci nově přistěho-
vaných a celá tlupa desíti dětí se 
vydává na dobrodružství do Du-
hového údolí. Annina kouzelná 

rodina provede nováčky všemi zákoutími svého 
rodného kraje. Děti se pouští po hlavě do záchra-
ny oblíbeného kohouta nebo na misi za ospra-
vedlněním uprchlice ze sirotčince Mary. Farská 
rodina s nadšením pomáhá i místnímu pastorovi. 
Dobrodružství dětí a jejich blízkých jsou plná las-
kavosti, mravních ponaučení a smíření. 

Pozvánka do 
Alzheimer café
Další setkání Alzheimer café 
je naplánováno na čtvrtek  
4. prosince od 16.30 hodin ve 
Společenském středisku Sever. 
Pozvání tentokrát přijaly paní 
doktorka Květuše Kratochvílo-
vá a  paní Dagmar Remešová, 
které budou sdílet své zkuše-
nosti z  oblasti paliativní péče. 
Odcházení je přirozenou částí 
života. Obě dámy se s  námi 
budou zamýšlet nad otázkami, 
které život přináší a jak pečovat 
o naše nejbližší v době nejtěžší. 
Srdečně zveme všechny zá-
jemce.
Petra Petková

Albi novinky  
v knihovně
Do knihovního fondu byly pořízeny další 
interaktivní mluvicí knihy z edice Kouzelné 
čtení. Edukativní knížky s  přesahem děti 
takzvaně rozmluví s  pomocí Albi elektro-
nické tužky, kterou též poskytuje knihovna 
k zapůjčení. Albi knihy jsou díky zábavné-
mu obsahu a  poutavé formě zpracování 
oblíbené mezi dětmi od batolecího věku 
až po školní věk. Boom zažívají i u dospě-
lých při samostudiu cizích jazyků. Z obecní 
knihovny si můžete zapůjčit mj. Německý 
obrázkový slovník nebo oba díly Angličti-
ny pro samouky. Hravé učení nikdy nebylo 
zábavnější.
Anna Ferancová, 
Obecní knihovna Rapotín
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Paměti zámeckého zahradníka Franze Slabyho
Franz Slaby se narodil 15. listopadu 1819 v Losinách a skonal 19. 
listopadu 1910 v požehnaném věku 91 let na marasmus senilis (se-
šlost stářím). Jeho stejnojmenný otec pracoval ve službách Lichten-
štejnů a od roku 1806 byl ve Velkých Losinách okrasným zahradní-
kem. Jak jsem uvedl v říjnovém příběhu, byl to tento odborník, který 
na knížecí příkaz zlikvidoval barokní losinskou zahradu a přetvořil ji 
do anglického stylu. 

Mladý Franz studoval na bývalém piaristickém gymnáziu v Bruntále, 
3 roky se u svého otce učil zahradničení, v letech 1838-1839 byl za-
hradnickým pomocníkem v panských zahradách ve Veselí a Strážni-
ci a roku 1840 pracoval v Schönbrunnu v císařsko-královské bota-
nické zahradě jako zahradní pomocník botanika Heinricha Schotta. 
Roku 1841 se vrátil do Velkých Losin, několik let pak získával zku-
šenosti v Moravském Krumlově a v roce 1851 po otcově odchodu 
na odpočinek se stal vrchním knížecím zahradníkem, kteréžto místo 
zastával asi do roku 1889. Vedle rozsáhlých prací v zámecké zahra-
dě a parku založil lázeňský park a  již na odpočinku navrhl několik 
okrasných zahrad u nově budovaných lázeňských vil. Franz Slaby 
pomáhal radami rolníkům v okolí, svými přednáškami propagoval ší-
ření ovocnářství v Podesní. Ve svých pamětech, které začal psát roku 
1905, ve věku 87 let, a věnoval je knížeti Rudolfu Lichtenštejnovi, 
k tomu uvedl, že když jeho otec přišel na losinské panství, nenašel 
jedinou skutečnou ovocnou zahradu, rostly zde jen ptačí třešně, pla-
né hrušně a  jabloně. Teprve za mého působení, uvádí, byly vytvo-
řeny podmínky na získávání bohatých odrůd ovoce v roubovaných 
odnožích. Za zámkem založil velkou školku, což mu umožnilo rozšířit 
výsadbu kvalitních ovocných stromů. „Rolníci a vlastníci půdy s po-
těšující ochotou zakoupili tyto dobře vypěstované ovocné stromy, 
vysadili je široko daleko až do hor, vysázeli ovocné aleje a dobře je 
ošetřovali. Tím se potvrdilo, že místní horská oblast je zvláště vhod-
ná pro pěstování ovocných stromů, že nejkvalitnější odrůdy ovoce se 
daří pěstovat i v nejvyšších horských vesnicích.“ Za tyto zásluhy mu 
jeho rodná obec Velké Losiny udělila v roce 1864 čestné občanství. 
Je příznačné, že si Slaby tohoto ocenění zjevně cenil víc než zlatého 
Kříže za zásluhy s  korunou, který mu v  roce 1884 propůjčil císař 
František Josef I., protože se ve svých pamětech zmínil jen o vděku 
rodné obce. 
Vyjmenovat všechna ocenění, které Franz Slaby získal, aktivity a člen-
ství v  různých spolcích, odbornou publikační činnost aj., je nad rá-
mec tohoto povídání. Chtěl bych spíše vytěžit několik zajímavých 

vlastivědných informací, které zaznamenal ve 
svých pamětech čítajících na 70 nahuštěných 
rukopisných stran. Jsou vpravdě prodchnuty vře-
lým vztahem k obyvatelům Podesní a zasloužily by 
si knižní vydání.
V pamětech najdeme mj. popisy úprav samotného zámku, zaměst-
nanců, hospodářského zázemí a širokého okolí. Například v přízemí 
vedle zámecké kaple byla školní třída pro děti úředníků a ostatních 
zaměstnanců, takže ji navštěvoval i Slaby. Učitel spal a bydlel ve třídě, 
jídlo dostával každý den u jiného úředníka, u Slabych v sobotu. Zá-
mecký kaplan bydlel v patře nového zámku vedle kaple. 
Budova žerotínského špitálu u skláren (nedávno zbouraná) poskyto-
vala péči 6 starým, nemohoucím mužům a 6 ženám. Tito lidé chodili 
v šedých pláštích s modrým lemováním a zúčastňovali se mší v zá-
mecké kapli, kde měli oddělené lavice.
Více místa v  memoárech věnoval Slaby lázním. Zmiňuje oblíbené 
baňkování v dřevěných vanách, jejichž teplou vodu po vylití do pří-
kopu užívaly ženy z okolí pro praní prádla, aby ušetřily mýdlo. V jed-
nom místě se tehdy nacházel malý bazén, zvaný židovská louže, 
„o průměru sotva dva metry a hloubce jeden metr, bez dveří a závě-
su, chráněný pouze dřevěnou boudičkou, ve které se museli koupat 
malomocní nebo nečistí Židé nebo jiní nečistí, často ve společnosti 
žab nebo užovek.“ Slaby jízlivě dodal, že velký bazén byl pro všech-
ny nečisté nepřístupný, kromě mladých užovek, které dovnitř proni-
kaly otevřenou odtokovou trubkou a vesele plavaly mezi koupajícími 
se. Slabý sirný pramen byl neznámý a spolu s dalšími prameny tekl 
do močálu. Staří rolníci Slabymu vyprávěli, že dobytek se nedal od 
jeho vývěru odehnat a s velkou chutí olizoval bílý povlak. Až později 
byl pramen vykopán a vyzděn a našel velkou oblibu jak u lázeňských 
hostů, tak i místních obyvatel.

Zajímavá informace se týká starého losinského hřbitova, který se 
nacházel kolem kostela. Když byl zlikvidován a přemístěn na dnešní 
místo, byly s hřbitovní zdí odstraněny také kruhové přístavky plné 
kostí, které byly na místě uloženy do velké šachty. Slaby k tomu do-
dal, že podle temných zvěstí mělo být mnoho kostí z  těchto kost-
nic rozkradeno a  prodáno jako dobře placený artikl obchodníkům 
s kostmi, kteří je dodávali do cukrovarů, kde se používají jako filtrační 
materiál při rafinaci cukru. Ostatně dnes se nezatajuje, že kosti vo-
jáků, kteří padli například v bitvě u Waterloo skončily jako přísada 
do kafe. 
Dalších pozoruhodných informací je ve Slabyho pamětech celá řada. 
Dnes už zmíním jen zahradníkovy postřehy o revoluci, kterou prožil 
jako mladý muž: „Rok svobody 1848 smetl jedním úderem všechny 
úřady a jejich moc a jejich památka byla brzy zcela vymazána. Veš-
keré poddanství skončilo, stejně jako temné časy, kdy byli osvícení 
lidé upalováni jako čarodějové, umění a  věda byly považovány za 
vzpouru proti státnímu řádu, desátník mohl podle libosti mlátit re-
kruty při cvičení a výcviku, školákům v základní škole se vtloukalo do 
hlavy chabé učení rákoskou a vinnou révou, o čemž mohu vyprávět 
dost; vězeň musel trpět v temných dírách spoután řetězy.“
Drahomír Polách

V tomto domě se Franz Slaby v roce 1819 narodil – foto autor 2015 

Fotografie skláren a špitálu (vpravo) z roku 1857 

Losinské lázně – kresba L. Dittman kol. roku 1800 
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Turistický výlet s dětmi 
Dalo by se říci, že jsme pro poslední turistický výlet s dětmi zvolili dost 
typický a  nejbližší vrcholek s  rozhlednou. Ale my se rozhodli se na 
něj dostat z druhé strany, a to z Bušína přes Radomilov a Kostelíček 
přímo na Háj. Barevně se to dá popsat asi takto: po modré a potom po 
zelené turistické značce až na vrcholek. 
Trasa byla hezky vlnitá, a hlavně pro nás všechny nová.

Tvoření andělských křídel 
formou macramé
Dne 1. listopadu jsme prožili příjemné 
odpoledne, kdy jsme měli možnost 
za asistence zkušených lektorek si 
udrhat velká andělská křídla. Všem 12 
účastníkům se dílo velmi povedlo.
Děkujeme za zájem o  naše akce 
a těšíme se na příští setkání.
Veronika Sáblíková,
předsedkyně Spolku rodičů Údolí Desné
Za finanční podporu v roce 2025 děkujeme 
těmto subjektům: Olomoucký kraj, obce 
Rapotín, Petrov nad Desnou, Sobotín, 
Rejchartice, Vernířovice a  Vikýřovice, 
firma Recovera Využití zdrojů a.s., 

ZŠ a MŠ Údolí Desné

Tvořivé odpoledne pro děti s rodiči ve třídě B - Koťata Rej duchů a strašidýlek

Lampičkový průvod ke kouzelné zahradě Návštěva Diakonie Sobotín

Pyžamový den v mateřské škole

Fotogalerie ZDE
ZŠ a MŠ Údolí Desné

Ve středu dne 5. listopadu se konal na školní zahradě Mateřské školy 
Skleněnka od 16.30 hodin každoroční Lampičkový průvod ke kouzelné 
zahradě. U základní školy na úvod všechny účastníky průvodu přivítali 
paní zastupující ředitelka Martina Galbavá a zástupkyně ředitele pro 
MŠ paní Anna Doubravová spolu s panem starostou obce Bohuslavem 
Hudcem. Po slavnostním zahájení se průvod vydal k zahradě mateřské 
školy, kde bylo připraveno 12 stanovišť s úkoly, po jejichž splnění děti 
dostaly sladkou odměnu. Děkujeme Hospůdce na Jiskře za zajištění 

občerstvení, školní kuchyni za sladkou odměnu pro děti, kolektivu 
družiny ZŠ Rapotín a kolektivu MŠ Skleněnka za organizaci akce, také 
všem rodičům i dětem za hojnou účast i paní Křenkové za její milou 
iniciativu. Pro všechny, kteří se na organizaci Lampičkového průvodu 
podíleli, nechala jako poděkování zahrát píseň v  Českém rozhlase 
Olomouc. Toto gesto nás velmi potěšilo. Akce byla velmi povedená 
a již teď se těšíme na příští rok.
Kolektiv MŠ Rapotín a školní družiny ZŠ Rapotín
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Pasování prvňáčků na školáky
Ve středu 12. listopadu se v KD Rapotín uskutečnilo slavnostní pasování 
našich prvňáčků na velké školáky. Děti si pro své rodiče a  další hosty 
připravily krátké vystoupení, ve kterém mohly ukázat, co všechno se za 
první měsíce ve škole naučily. Poté přišel ten nejdůležitější okamžik – 
pasování na školáky, během něhož starostové příslušných obcí symbolicky 
pasovali děti mečem na školáky. Každý prvňáček si domů odnesl nejen 

památeční šerpu, drobný dáreček 
a svůj první Slabikář, ale především krásný zážitek, na který bude ještě 
dlouho vzpomínat. Slavnostní chvíle jsme zakončili přípitkem a sladkým 
občerstvením. Děkujeme všem, kteří se na této nezapomenutelné akci 
podíleli a přišli naše malé školáky podpořit.
Veronika Šťastná

Úspěch školního časopisu The Petrov Times: mladí redaktoři 
míří do Brna
Školní časopis The Petrov Times, který tvoří žáci 2. stupně ZŠ a MŠ Údolí 
Desné, zaznamenal v  letošním roce významný úspěch. V  krajském kole 
soutěže Školní časopis roku 2025, kterou pořádala Asociace středoškolských 
klubů České republiky se redakce umístila na 2. místě v kategorii časopisů 
2. stupně základních škol a postoupila tak do finálového kola, kde se utkají 
redakce z celé republiky. Akce se uskuteční 21. listopadu na Fakultě sociálních 
studií Masarykovy univerzity v Brně v rámci Multimediálního dne 2025.
Novinářský kroužek, který za časopisem stojí, byl po několikaleté pauze 
znovu obnoven v minulém školním roce pod vedením paní asistentky Báry 
Sedmerové. Ta se školnímu časopisu věnuje již několik let, a od loňska vede 
také skupinu mladých redaktorů, kteří pod jejím vedením tvoří redakci.
Během uplynulého školního roku se nám podařilo vydat čtyři čísla časopisu, 
ve kterých žáci přibližují aktuální dění ve škole i  jejím okolí a  přinášejí 
rozhovory s  učiteli, spolužáky či zajímavými hosty. Členové kroužku se 
zároveň učí pracovat s grafickým programem, osvojili si základy typografie 
a úpravy textu, naučili se ověřovat informace a získávají zkušenosti s psaním 
článků a rozhovorů.
„Naši práci se snažíme ozvláštnit různými aktivitami – například workshopem 
s  redaktory místního tisku, sbíráním materiálu v  terénu nebo plánovanou 
exkurzí do České televize,“ doplňuje vedoucí kroužku Bára Sedmerová. 

„V  kroužku panuje přátelská atmosféra, kde se žáci navzájem inspirují, 
rozvíjejí kritické myšlení a učí se jeden od druhého.“
Redakce se nyní těší na možnost prezentovat svou práci na finálovém 
kole redakcí z celé republiky v Brně. Účast na soutěži i Multimediálním dni 
2025 bude pro mladé redaktory nejen oceněním jejich úsilí, ale také cennou 
inspirací pro další tvorbu. 
Bára Sedmerová

Čistíme les
Akce „Čistíme les“ je celonárodní a celosvětová dobrovolnická kampaň 
na úklid přírody, kterou organizuje spolek Ukliďme Česko a  další 
organizace jako je Čistý les. Cílem je zapojit veřejnost do sbírání 
odpadků v lesích a jiných přírodních lokalitách, zlepšit životní prostředí 
a naučit lidi třídit odpad. A protože se i nám líbil tento nápad, rozhodli 
jsme se se žáky v ZŠ Rapotín do této akce v posledním říjnovém týdnu 
zapojit. Chtěla bych všem poděkovat za jejich aktivitu a věřím, že ten 
výsledek, vyčištěný les, také i jim přinesl pocit smysluplnosti.
Martina Galbavá
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25 let Cyklistického klubu Buldoci Rapotín a malé ohlédnutí 
za zatím nejúspěšnější sezónou 2025 
V  letošním roce jsme oslavili již 25 let od založení klubu Buldoci 
Rapotín, který se tak stal stálicí nejen v cyklistickém pelotonu, ale 
je i nedílnou součástí aktivních spolků v obci.  Celá historie klubu je 
spojena především s osobnostmi Jakuba Mičunka, Kamila Osladila 
a Petra Foučka, kteří byli zakládajícími členy klubu. 
Letošní rok byl významný nejen z  pohledu historického, ale 
i z hlediska sportovního. Velké poděkování zaslouží všichni aktivní 
sportovci – členové oddílu, ale i pořadatelé, sponzoři a partneři, kteří 
se podíleli na organizaci našich dvou každoročních cyklistických 
závodů – Buldočí časovky a MTB závodu „O cenu Rapotína“.
Celkově jsme se zúčastnili 23 závodních klání v silniční nebo horské 
cyklistice.   

V rámci Moravského poháru v silniční cyklistice jsme měli zastoupení 
ve složení Ivo Škrabal (kapitán), Miloslav Bárek, Marek Hanzalík 
a Pavel Jašš. Naši borci nezklamali, Miloslav Bárek svým celkovým 
7. místem v  kategorii Muži B potvrdil stabilní formu. Dále Marek 
Hanzalík obsadil 8.místo v celoročním žebříčku této věkové kategorie 
a  Ivo Škrabal obsadil 13. místo v  nejobsazenější kategorii celého 
seriálu - Muži C.
Nejhojnější zastoupení jsme měli na závodech v  rámci seriálu 
Jesenického šneka a Šumperského poháru horských kol. Zúčastnilo 
se jich 27 našich závodníků v  různých věkových kategoriích, od 
benjamínků až po ostřílené veterány. 
Největší radost nám udělal náš mládežnický tým, který se v  roce 
2025 rozrostl na celkový počet 14 pravidelně závodících a trénujících 
dětí a juniorů. 
V  seriálu převážně MTB závodů v  Jesenickém šneku bodovalo 
celkem 26 našich závoďáků, z toho 11 dětí do 10 let, 8 mládežníků 
do 16 let a 7 dospěláků. V soutěži týmů (100 celkem) naše dětská 
reprezentace obsadila skvělé 5. místo a naše „starší“ reprezentace 
(od starších žáků, kadetů a  dospěláků) vybojovala parádní  
4. místo z  97 týmů! V  jednotlivcích se 
blýskli pódiovým umístěním hlavně 
naši reprezentanti v  mládežnických 
kategoriích: Kadeti - celkové  
2. místo Vít Bartončík, starší žákyně Viky 
Jaššová a její bronz - 3. místo. V ženách 
B pak pódium těsně uniklo Markétě 
Jaššové, která skončila na celkovém 4. 
místě seriálu.  Skvělé výsledky v  TOP 
10 celého seriálu, pak ještě získali další 
naši zástupci: předžáci 5-7 let David 
Maxmilián (8.), starší žákyně 14 let 
a mladší Škrabalová Lucie (6.) a muži C 
40-49 let Jašš Pavel (6.). 
Další úspěchy jsme zaznamenali 
v  rámci Šumperského poháru horských 
kol 2025. V  kategorii Ženy B skončila 
Markéta Jaššová na celkovém 3. místě. 
A  největšího úspěchu z  týmu Buldoci 

Rapotín získala Viky Jaššová, která se stala celkovou vítězkou starších 
žaček. V TOP 10 celého seriálu se ještě umístili Vít Bartončík - 5. 
místo v kadetech, Lucie Škrabalová - 5. místo ve starších žačkách, 
Max Weinlich - 6. místo ve starších žácích. Celkově náš tým vybojoval  
10. místo. Gratulujeme!
Zároveň jsme se v letošním roce chopili pořadatelství 2 závodů, a to 
tzv. Buldočí časovky v  tradičním červnovém termínu, kterého se 
zúčastnilo rekordních 149 závodníků všech věkových kategorií, a tím 
jsme zaznamenali nejvyšší počet startujících na silničních závodech 
v letošní sezóně v rámci Moravského poháru. Na tradiční 6 km trati 
ve středu obce Rapotín cyklisté absolvovali jeden či dva okruhy, a ti 
nejlepší pak museli absolvovat okruhy tři s  celkem 18 kilometry. 
Pořadatelství této akce se chopil náš dlouholetý předseda Jakub 
Mičunek. 
V  srpnu se pak uskutečnil nejvíce navštěvovaný závod horských 
kol v  regionu, a  to již 16. ročník závodu „O cenu Rapotína“, který 
pořádá cyklistický oddíl Buldoci Rapotín pod záštitou starosty obce. 
Velká účast závodníků, kterých se zúčastnilo celkem 197 ve všech 
věkových kategoriích, je skvělou vizitkou klubu. 
Poděkování však patří také všem dobrovolníkům a  pořadatelům, 
kteří zajišťovali bezpečnost a  bezproblémový průběh těchto 
závodů. Letošní ročníky našich závodů zajišťoval rekordní počet 
68 dobrovolníků a pořadatelů z  řad klubu. Velké poděkování patří 
také rapotínskému sboru dobrovolných hasičů, kteří skvěle zajistili 
zdravotnickou službu na závodě horských kol, a to prostřednictvím 
motorizované hlídky na čtyřkolce v čele s Ondřejem Hánělem. 
V  letošním roce jsme také zaznamenali rekordní zájem sponzorů 
a podporovatelů klubu, kterým patří velký dík za podporu především 
naší mládeže a  zajištění věcných darů na oba závody. Seznam 
sponzorů a  podporovatelů klubu naleznete na našich webových 
stránkách dostupné na www.superkolista.cz. Děkujeme také obci 
Rapotín za finanční podporu na naši činnost v roce 2025.
V rámci sezóny jsme absolvovali i řadu dalších doplňkových akcí, jako 
je například neoficiální závod o Krále Jeseníků či Juniorský 3-Peaks, 
pokud se chcete v  příštím roce i  vy zúčastnit, sledujte pravidelně 
naše facebookové stránky Buldoci Rapotín. 
Na závěr bych rád pozval všechny aktivní zájemce na naši pravidelnou 
zimní přípravu, která probíhá od 31. října vždy v pátek od 17.30 do 
19.00 hod. v  tělocvičně v  Areálu zdraví ve Velkých Losinách, kde 
se připravují všechny věkové kategorie na další sezónu 2026, která 
bude jistě stejně úspěšná, nebo dokonce i lepší než ta letošní! Sportu 
zdar!
Ivo Škrabal,
Buldoci Rapotín


